

吃火锅吃出玻璃碴，还划破嘴？

一对男女屡施“苦肉计”敲诈勒索17家饭店

□记者 胡蝶飞

本报讯 一男一女到火锅店用餐，竟吃出玻璃碴，还被划破了嘴？店家报警后，民警到场一看，发现这两人前几天在另一家餐厅也吃到了异物……近日，静安警方通过警情串并，成功破获一起敲诈勒索案，抓获两名故意在饭菜中添加异物从而实施敲诈勒索的犯罪嫌疑人，涉案金额逾1万元。

5月6日傍晚，静安公安分局大宁路派出所接辖区一火锅店报

警，称店内有顾客吃出了玻璃碴，还被划破了嘴唇，以此要求店家赔偿1500元。双方洽谈中顾客情绪激动，恐事态升级望警方到场处理。

接警民警翟飞到现场后，很快察觉眼前一男一女两名顾客有些眼熟。经查询得知，原来二人系5月2日在该商场内的另一家餐厅吃到异物并以此要求赔偿的当事人。接连发生类似的警情引起了翟飞的警觉，遂向指挥中心汇报并准备将双方带所处理。

得知无法当场得到赔偿，还要进派出所调解，其中的女性顾客姜某随即改口表示不需要索赔了，并欲结清餐费“大事化小”。这更印证了翟飞的判断——这不是一起简单的消费纠纷。

经110报警系统和警企微信群信息查询串并，民警发现在近一个月内，两人曾以相同的手法在地区内制造“消费纠纷”10余起，大多数商户为避免遭投诉以及影响商户名声，选择了与两人“私了”赔偿。经过对多家当事商户

走访排摸和公共视频追溯，警方发现与姜某一同就餐的男子陈某曾有将口袋中的玻璃碴偷偷放入菜品中的动作。

真相水落石出！经审讯，两人很快便交代了罪行。原来，陈某与姜某系情人关系，两人从今年3月底至今一直同居于案发地附近的一处宾馆并预谋以“饭菜内有异物”为借口来威胁敲诈附近商场内的饭店从而牟利。

后两人嫌商户“赔偿”金额太少，还分别上演“苦肉计”：不但

要从饭菜里“吃”出玻璃碴，还故意划伤自己的嘴唇等部位来索赔医药费。“一般商户的‘赔偿’在500元左右，如果算上医药费，嫌疑人的‘开价’甚至会要到3000元以上。”翟飞告诉记者。

经查，两名嫌疑人在短短一个多月时间内多次以吃出玻璃碴为由与商户“私了”敲诈钱财，涉及17家商户，涉案金额1万余元。目前，犯罪嫌疑人陈某、姜某因涉嫌敲诈勒索罪被静安警方依法采取刑事拘留强制措施。

闵行启动2023年世界无烟日主题宣传活动

□记者 陈颖婷 通讯员 徐爱英

本报讯 为进一步加强《上海市公共场所控制吸烟条例》宣传和贯彻，普及烟草危害知识，倡导无烟理念、无烟环境，引导广大居民尤其是青少年远离传统烟草产品和电子烟，营造良好的控烟氛围，昨天，以“无烟，为成长护航，共建共享健康城市”为主题第36个世界无烟日宣传活动在七宝老街钟楼广场隆重举行。

宣传活动内容丰富、形式多样，现场播放控烟宣传短片、安排学生和家代表表演禁烟小故事并宣读控烟倡议、组织无烟单位签约、为“七宝镇控烟巡查志愿队”授旗；闵行区中心医院院感科、呼吸科专家现场开设控烟微课堂等，为群众讲解电子烟的危害。

随后进行的分会场活动中，闵行区卫健委监督所、爱卫办等多个职能部门现场设摊向公众发放控烟宣传材料、普及控烟知识和相关法律法规条例。活动现场还设置多种互动游戏供参与者体验，通过趣味活动



昨天下午，闵行区2023年第36个世界无烟日主题宣传活动在七宝老街钟楼广场举行 记者 陈颖婷 摄

普及控烟知识。

据了解，围绕今年的世界无烟日主题活动，闵行区卫健委监督所于5月31日至6月6日将开展为期一周的集中执法周活动。重点针对区志愿者巡查中发出《执法建议

书》的单位、12345市民控烟投诉举报较多的场所开展集中统一执法，特别加大对商务楼、医疗机构、综合商圈等场所的执法检查频率和行政处罚力度，对检查中发现的问题加强教育、督促整改、跟踪复查。

60平米屋子 7小时努力 清出150桶垃圾

奉贤警方多部门解决扰民难题

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 一户60多平方米的屋子里，堆积了150余桶垃圾，严重影响邻里生活环境。近日，奉贤警方携手居委、驻地部队、环卫所等部门，共同为居民群众解决了这一扰民难题。

今年年初起，位于奉贤五四地区的中港二村陆续发生几次针对同一住户的投诉类警情。五四派出所副所长陈华与社区民警上门了解到，该小区内一名住户都女士收养了多条流浪猫狗，同时，家中也堆

积了不少垃圾，严重影响了该小区附近居民的生活。

原来，都女士早些年从老家远嫁来沪，2021年，丈夫不幸患重病去世，这对都女士造成了不小的打击，逐渐变得孤僻起来。同时，她家里的生活垃圾越积越多也不清理，加上收养了七八只流浪猫狗，家中环境愈加恶劣，强烈的气味也影响着周边住户。

在了解情况后，派出所民警与居委工作人员多次上门，却屡屡吃了闭门羹。副所长陈华与社区民警并不放弃，还是不断上门劝解。次数

多了，都女士终于愿意打开大门。

清理当天，陈华带头进屋，避开混杂着猫屎的腐烂纸板，在刺鼻臭味与满地逃窜的蟑螂中先行清出一块落脚地。随着附近驻地部队几名士兵及居委工作人员的加入，铁锹与垃圾桶在屋内飞速运转，经过近7个小时的不停努力，屋内垃圾被一桶桶运上了环卫车。在清出了150余桶垃圾后，屋里终于露出原貌。为确保都女士家中环境持续整洁有序，在征得同意后，陈华将7只猫狗送至区流浪犬只收容所，留下1只猫陪伴。

“六一”来临 崇明交警送上“交通安全大礼包”

□记者 季张颖

本报讯 在六一儿童节来临之际，为进一步加强校园交通安全管理，预防和减少学生道路交通事故发生，增强中小学生文明交通意识及自我保护能力，崇明交警严把校园交通安全关，昨天走进辖区中小学，开展形式多样的交通安全宣传教育活动。

昨天8时30分许，3位英姿飒爽的铁骑交警在崇明明珠小学操

场，与学生们进行“平安出行 快乐六一”主题交通安全宣传互动，学生们零距离触摸交警蜀黍的警用装备，戴上头盔，坐上铁骑，激动地体验了一回交警职业。

课堂上，交警结合校园周围交通实际，利用精心制作的PPT课件，以动画、真实事故案例等形式，带学生们认识道路交通标志标识、正确佩戴安全头盔和乘车系好安全带等交通安全常识。交警还与学生们展开互动，使他们在交流互动

中了解更多的交通安全知识，增强他们的法律意识和交通安全意识。

最后，交警还向学生们发放了200多本《中小学生交通安全常识读本》、20张宣传挂图以及其他相关宣传材料，进一步增强了学生的交通安全意识。

“警察叔叔们的这份‘交通安全大礼包’，是我们收到的最特别最珍贵的儿童节礼物。”学生们纷纷表示今后一定会遵守道路交通安全法，敢于向交通违法行为说“不”。

诈骗分子搭建假冒MT4平台

诱骗客户反复交易骗取手续费

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 MT4是受全球投资者青睐和赞誉的金融交易软件之一，然而这款涉及外汇市场的软件却存在诸多“山寨”仿冒平台，并且这些平台都是诈骗分子所搭建，就是用于欺骗不熟悉MT4软件的投资理财爱好者们。近日，浦东警方捣毁一个虚拟平台投资理财诈骗团伙。

今年4月，浦东公安分局反诈中心在工作中发现一款疑似诈骗分子搭建的仿冒MT4平台的投资理财软件。获悉情况后，川沙公安处立即组成专案组展开调查，很快发现这是一伙在江苏淮安、昆山等地专门从事投资理财诈骗的犯罪团伙。

5月17日，经过长达1个月的缜密侦查，专案组兵分两路将程某某为首的这个犯罪团伙一网打尽，抓获犯罪嫌疑人19人。到案后，程某某等人如实供述了自己的作案经过。他们通过随机拨打电话的方式，利用话术单上的“套路话”寻找潜在的受害人，而一旦有对黄金期货等投资理财方式感兴趣的受害人“上钩”，他们便会锁定

目标，诱使对方下载他们从境外购买的专门用于诈骗的仿冒MT4软件。

这款仿冒软件虽然界面与真实软件一模一样，且数据也与实际的国际交易数据挂钩，但并非实时而是存在0.4的点差，例如客户在1.4的时候买入，系统会在1.4的时候挂单，客户做空，系统则会在0.6的时候挂单。这0.4的点差，不但容易导致客户投资失败，从而为诈骗分子偷取0.4点差的金额提供掩护，而且即使客户盈利，也会因为多次交易而被诈骗分子以每1000美元收取90美元的价格反复收取手续费。

对于熟悉外汇市场的投资者而言，诈骗分子所谓数据延迟的理由非常正常，因此鲜少有人发现该假冒平台里的猫腻。截至案发，涉案金额已经高达700余万元，而警方已经发现的100位受害者中，仅有寥寥几人稍有怀疑，发现被骗主动报案的一个都没有。

目前，犯罪嫌疑人程某某等8人因涉嫌诈骗已被刑事拘留，季某某等11人被依法采取刑事强制措施。案件侦办及资金追缴等工作正在进一步开展中。

男子在自家理发店偷装摄像头

用“出轨”视频敲诈妻子“情人”6万元

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 在妻子不知情的情况下，男子李某某在自家理发店内安装隐秘监控设备，获取妻子出轨证据，并利用视频敲诈勒索妻子出轨对象小刘6万元。今年4月，青浦区人民检察院以涉嫌敲诈勒索罪对李某某提起公诉。

李某某的妻子在青浦区经营一家理发店，但李某某总是怀疑妻子在开店的同时寻找地下情人，因此在妻子不知情的情况下，在店内安装了一个隐秘的监控摄像头，随时“监督”妻子日常活动。

2022年8月4日，李某某通过该隐秘摄像头恰好发现妻子与一名男子小刘在店内发生不正当关系。李某某怒不可遏，当即从厨房内拿了把菜刀冲去店内，将店门反锁，质问二人。妻子与小刘试图辩解，但李某某用刀威胁，并用脚用力踢踹小刘肚子，威胁对方用钱解决。

小刘害怕，提出自己可以拿出5万元现金，但李某某狮子大开口，声称：“起码要20万，不然我就报警处理，你小子别想好过。”

直到当晚9点，小刘共筹到6万元，全部转账给了李某某。

但李某某依旧不依不饶，用监控录像拍到的画面不断威胁，要求小刘继续筹钱，小刘不堪压力，最终选择报警。2022年8月5日凌晨，警方在李某某家中将其抓获，相应监控摄像头也在理发店内被查获。

公告

上海浩领物流有限公司：

本局于2023年4月10日受理孙松工伤认定一案，现本局依法向你公司公告送达青人社受字(2023)1153号《工伤认定申请受理决定书》和青人社认补(2023)1153号《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起5日内与本局联系并提供事故经过等相关证据材料(自公告发布之日起，经过30天视为送达)，如在规定时间内未提供材料，本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话：33863793

青浦区人力资源和社会保障局 二〇二三年五月三十一日